
Rejsekort

Maj 2018



2

• Næsten 8 ud af 10 brugere af den offentlige transport har et Rejsekort til deres rådighed.

• Mere end 7 ud af 10 brugere af kollektiv transport synes at Rejsekortet er en god idé. Blandt brugere af Rejsekortet er denne andel 

væsentligt større end blandt ikke-brugere.

• Over halvdelen af respondenterne mener, at Rejsekortet gør det lettere at rejse med offentlig transport. Andelen, der synes at 

Rejsekortet gør det lettere at rejse med offentlig transport, er væsentlig større blandt brugeren af Rejsekortet end blandt ikke-brugere. 

Lidt under en tredjedel af ikke-brugerne mener, at Rejsekortet gør det lettere at benytte offentlig transport. Mange har svaret ”ved ikke” 

(30%).

• Befolkningen er generelt utilfredse med overskueligheden af billettyper, gennemskueligheden af priserne samt med muligheden for at 

finde den billigste billet. Disse forhold gælder for den offentlige transport generelt og ikke særskilt for Rejsekortet.  

• Mere end halvdelen af respondenterne har en positiv overordnet opfattelse af offentlig transport, mens kun 15% har en negativ

opfattelse af offentlig transport.
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... at rejse med offentlig transport?

... mulighederne for at købe billet eller kort til dine rejser med
offentlig transport?

... mulighederne for at finde frem til den billigste billet eller kort til
dine rejser med offentlig transport?

... overskueligheden af de forskellige billettyper og rabatordninger
til offentlig transport?

... gennemskueligheden af prisen på rejser med offentlig transport?

... den vejledning du får fra salgspersonalet, når du køber billet eller
kort til offentlig transport?

... personalets kontrol af billetter? (Her tænkes på, at personalet på
en let, hurtig og sikker måde kontrollerer billetters gyldighed.)

5. Meget tilfreds 4 3 2 1. Meget utilfreds Ved ikke

Signifikant forskel ift. forrige år
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... gennemskueligheden
af prisen på rejser med

offentlig transport?

... den vejledning du får
fra salgspersonalet, når

du køber billet eller kort til
offentlig transport?

... personalets kontrol af
billetter? (Her tænkes på,
at personalet på en let,
hurtig og sikker måde
kontrollerer billetters

gyldighed.)

Bruger Rejsekort Bruger ikke Rejsekort
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N Bruger Rejsekort = 832

N Bruger ikke Rejsekort = 235

– Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere
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22% 38% 18% 12% 3% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Synes du, at Rejsekortet gør det lettere eller besværligere at rejse med offentlig transport? *1

Meget lettere Lettere Uændret - som i dag Besværligere Meget besværligere Ved ikke

27% 47% 13% 6% 3% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Synes du, at det er en god eller dårlig ide med et rejsekort til offentlig transport?

Meget god ide God ide Hverken god eller dårlig ide Dårlig ide Meget dårlig ide Ved ikke
GENNEMSNIT
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(N=1067 – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere)

2014 formulering: *1: Forventer du, at rejsekortet gør det lettere eller besværligere at rejse med kollektiv trafik?

OBS! Ved sammenligning med 

Befolkningsrapporten 2014, 

vær opmærksom på ændrede 

spørgsmålsformuleringer.

Signifikant forskel ift. forrige år
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Synes du, at det er en god eller dårlig ide med et

rejsekort til offentlig transport? *1

Synes du, at Rejsekortet gør det lettere eller

besværligere at rejse med offentlig transport? *2 *4

Er din overordnede opfattelse af offentlig transport

positiv eller negativ? *3

2018 2017 2016 2015 2014

Ændret 

spørgsmåls-

formulering

6N 2018 befolkning = 1067 – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere.

2014 formulering: *Forventer du, at rejsekortet gør det lettere eller besværligere at rejse med kollektiv trafik?  

Signifikant forskel ift. forrige år
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Meget god ide

God ide

Hverken god eller dårlig ide

Dårlig ide

Meget dårlig ide

Ved ikke

Synes du, at det er en god eller dårlig ide med et rejsekort til 

offentlig transport?

Bruger Rejsekort Bruger ikke rejsekort
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N: Bruger Rejsekort = 832

N: Bruger ikke Rejsekort = 235 
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Meget lettere
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Uændret - som i dag

Besværligere

Meget besværligere

Ved ikke

Synes du, at Rejsekortet gør det lettere eller besværligere at rejse 

med offentlig transport?
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I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I mindre grad

Slet ikke

Ved ikke

Giver Rejsekortet dig billigere rejser med bus, tog og metro?

Bruger Rejsekort Bruger ikke rejsekort
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I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I mindre grad

Slet ikke
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Medvirker Rejsekortet til at rejseoplevelsen med bus, tog og metro 

bliver bedre?

Bruger Rejsekort Bruger ikke rejsekort
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Meget positiv

Positiv

Hverken positiv eller negativ

Negativ

Meget negativ

Ved ikke

Er din overordnede opfattelse af offentlig transport positiv eller negativ?

Bruger Rejsekort Bruger ikke rejsekort
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N: Bruger Rejsekort = 832

N: Bruger ikke Rejsekort = 235 
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(N= 1067 – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere)



((N= 1067) – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere

(N=832) – Personer der har et rejsekort og har en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere
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Et skolekort

Et pendler kombi
rejsekort

Et pendler rejsekort

Et flex rejsekort

Et anonymt rejsekort

Et personligt rejsekort

Hvilken type rejsekort har du?
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Rejsekort Pendlerkort - på mobil

eller som papkort *1

Ungdomskort Pensionistkort Mobilklippekort *2 Enkeltbillet/kontantbillet Andet

(N= 1067 – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere)

2016 formulering: *1: Månedskort/periodekort. *2:Klippekort
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I arbejde Under uddannelse Pensioneret, på
efterløn,

arbejdssøgende eller
lignende

Ingen af de nævnte

Nuværende situation?
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Er du?

(N= 1067 – Borgere på 15 år eller ældre og med en rejsefrekvens på 1-2 dage i kvartalet eller mere)
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Data er indsamlet i perioden fra 7. til 18. maj 2018.

Resultaterne er baseret på de personer, der rejser minimum 1-2 dage i kvartalet med offentlig transport.

Data er vejet på køn, alder og region således at resultaterne er repræsentative for den danske befolkning 15+.


